

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A jászberényi választási visszaélések.

Jászberény, decz. 2. A Török Aladár választási visszaéléseinek megvizsgálására Bagossy alispán elnökletele alatt kiküldött bizottság ma megkezdte a vizsgálatot. Tagjai: Tóth János képviselő, Benkő Bertalan megyei főjegyző, Haraszthy Tivadar földbirtokos.

Hamis pénz.

Budapest, decz. 2. Szankó községben hamis ötkoronások kerültek forgalomba. A csendőrök több szankói tetteit már le tartóztatták.

Meggyilkolt juhász.

Máramaros-sziget, decz. 2. Máramaros megyében a Mikola-patak községhez tartozó és attól mintegy két órányira fekvő tanyán Illés Togyer öreg juhászt meggyilkolva találták. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy a gyilkosságot Nemes Juon fiatal juhásza követte el. A gyilkost elfogták a csendőrök.

Ráday Gedeon gróf temetése.

Budapest, december 2. Nagy részvét mellett temették el ma délelőtti id. Ráday Gedeon grófot a Felső-erdősor-utca 4. sz. alatt levő gyászházból. Tegnapelőtt még sok koszorú érkeztek a ravatalra, melyet az első emeleti lakosztályban állítottak fel. Tíz óra előtt egymást érték a fogatok, melyek a gyászoló család tagjait és a közélet előkelőségeit hozták. A ravatalos teremben a virágoktól övezett koporsó körül állottak: Darányi Ignác földművelésügyi miniszter, Ghicsy Béla altábornagy, Nemeskéri Kiss Pál és Graenzstein Béla államtitkárok. A rokonság köréből ifj. Ráday Gedeon gróf, az elhunyt unokaöccse, ösv. Pálffy Anna grófnő, Wartensleben Ester és Ida grófnők, gróf Vigyász Sándor és Ferencz, gróf Teleky Sándor és József, gróf Festetics Géza, gróf Chotek Beza, Szirmay Józsa és Gyula, Németh József, Barasay Sándor és Gábor, báró Podmaniczky Gyula. A temetést Papp Károly református lelkész végezte, aki megható beszédben bucsúztatta el a halottat. Ezután a koporsót az „Entreprise” intézet emberei beöltözték és a gyászkoszin kivitték a keleti pályaudvarra, ahonnan Ikladra szállítják. A teme-

tést Ikladon holnap délelőtt Szabó esperes fogja végezni Bárdy Pál ottani lelkész segítségével. A halottat a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Vörösmarty-ünnep.

Budapest, december 1. Az egyetemkör kebelében alakult „Irodalmi és rethorikai szakosztály” ma délelőtt 11 órakor Vörösmarty Mihály százegyedik évfordulója alkalmából emlékünnepet rendezett a kör nagytermében. Bevezetésül az Egyetemi daloskör a Hymnuszt énekelte el. Az elnöki megnyitóbeszédet Tomaszoczy tartotta; utalt a közállapotokra, a mai kort jellemezte és arra buzdította az ifjúságot, hogy Vörösmarty szellemében haladjon. Ezután Jakab Sándor Vörösmarty Szép Ilonka költeményét szavalta el. Majd Berkovich Miklós Vörösmarty irodalmi munkáit méltatta. És most ismét a daloskör szerepelt. Gálay Nándor karnagy vezetésével három kuruczdal adott elő: a Csizom Palkó-t, Őszi harmat után és Bár én poéta nem vagyok. A gyönyörű dal elhangzával Oláh Gábor szemelvényeket mutatott be Vörösmarty munkáiból. Magasházy László pedig a Vén cigány-t szavalta el nagy hatással. — Utána Szepessy László adta elő saját alkalmi költeményét, az ünnepség befejezéséül pedig a daloskör a Szózatot énekelte el.

Földrengés.

Budapest, decz. 2. Máramaros-Szigeten nov 29-én hajnali háromnegyed 3 órakor néhány másodpercig tartó földrengés volt.

A trónörökös utazása.

Wildpark, december 2. Ferencz Ferdinánd főherceg tegnap éjjel fél 11 órakor visszautazott Bécsbe.

A búr háború.

London, december 2. Mint hivatalosan közlik, 1902. január eleje után senki sem mehet a Fokgyarmatra vagy Natalba az ott kirendelt hadijog következtében.

London, december 2. Tegnap Buller tiszteletére lakomát rendeztek. Szívesen szólna hallgatóihoz — ugymond, de a fegyelem tekintetei gátolják ebben.

A Wlassics-kollegium megnyitása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 1.

Az országos nőképző egyesület az egyetemi leánytanulók számára zöldfa utczai otthonában internátust alapított, a melyet Wlassics-kollegiumnak nevezett el. Az új intézetet, melynek egyelőre három orvostan- és öt bölcsészettani hallgatója van, ma nyitották meg ünnepélyesen, meghívott előkelő közönség jelenlétében. A nőképző egyesület dísztermében megjelentek Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter képviselőjében Zsilinszky Gyula államtitkár, Beöthy Zsolt min. tanácsos, Vécsey Tamás, az egyetem rektora, Medveczky Frigyes és Bókay Árpád dékánok, Hegedüs Iván, Lenhossák Mihály, Frölich Izidor, Alexander Bernát, Négyessy László egyetemi tanárok, Verédy Károly székesfővárosi tanfelügyelő.

Az ünnepélyt Emich Gusztávné, a nőképzőegyesület alelnöke nyitotta meg.

Az eljenzéssel fogadott szavak után Zsilinszky Mihály közoktatásügyi államtitkár lépett az emelvényre s mindenekelőtt Wlassics miniszter és a saját nevében is megköszönte az üdvözlést. Kiváló örömmel konstatálja, hogy az európai nemzetek közt a magyar nemzet az első, mely otthon teremtett ama kiváló szellemi tehetségű nők számára, a kik a magasabb tudományokban jártasságot szerezve a közéletben érvényesülni akarnak. E kitűnő intézmény megteremtése egyrészt Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter és másrészt a magyar társadalom érdeme. Az új intézet tért nyit a nők művelődésére, hogy az eszmények iránt fogékony női szívek az élet nehéz küzdelmeit ne csak megkönnyítsék, hanem meg is nemesítsék. Melegen éhajtja, hogy az új intézet szellemileg és anyagilag gyarapodjék s a belőle kikerülő növendékek életük minden körülményei közt méltók legyenek ahhoz a fényes névhez, a melyet a kollégium visel s hálással az intézet alapítói iránt. Örömmel nyitja meg az új intézetet, mely a magyar művelt nők alkotó képességének egyik legfényesebb bizonyítéka. Az eljenzéssel fogadott beszéd után dr. Láng Margit igazgatónő mondta el az alábbi beszédet:

„Kollegiumunk megújításával ismét egy lépést tettünk azon az uton, melyet a Nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter ur jóakarata a nők előtt megújított.

Főszélja az, hogy otthon legyen, sly otthon, melyben a tudomány pályára készülő fiatal lányok megtalálják mindazt, ami a komoly tanuláshoz szükséges, de megtalálhatják azt is, amire mint nőknek még inkább szükségük van: gyengéd gondoskást, erkölcsi irányítást, meleg szeretetet, szóval: családias levegőt. Azt az intézményt, melyet szeretet létesített, csak szeretet tarthatja fenn: szeretet, bizalom és hála a fiatal tagok részéről. Szeressék ideiglenes

otthonukat és annak minden tagját, legyenek mindig bizalommal feljebbvalóik iránt s hagyják el egykor az intézetet hálás szívvel, szép emlékekkel; hálával különösen, a Nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter ur iránt, ki nekik szép életpályát nyitott. Ne csak szakismereteket szerzenek nálunk, hanem tanulják meg az élet igazi nagy feladatát is: komoly kötelességvállást, a munka szeretetét, önfeláldozást és lelkesedést. Váljanak belőlük derék, erős nők, kik a nyilvános élet kevésbé védett helyein is megállanak, törekedve itt is mindig melegen érző, nemes, önzetlen szívvel a mások boldogítására. Ez azon ideális cél, mely felé törekszünk. Isten segítsen!

E beszéd elhangzása után a társaság megtekintette az új intézet helyiségeit, melyek mintaszerűen vannak berendezve. Különösen csinos a könyvtár és a közös tanulóterem. Szemle után díszlakoma volt a népszerű egyesület helyiségében.

Viharos ügyvédi tisztújító közgyűlés.

Debreczen, 1901. decz. 2.

Emlékezet óta nem volt a debreczeni ügyvédi kamarának oly zajos tisztújító közgyűlése, mint az, mely tegnap délelőtt zajlott le a kamara gróf Degenfeld-terri helyiségében. Már reggel 9 órakor csaknem teljes számban jelentek ott meg a helybeli ügyvédek s többen a kamara vidéki tagjai közül is.

Az ülésen Márk Endre elnökölts elöadta, hogy a közgyűlés egyedüli tárgya a tisztújítás, mert a kamara tisztviselőinek és választmányának mandátuma az év végével lejárt. Először Takács Ferencz ügyvéd jelentkezett szólásra s hosszabb szóbeli indoklása után írásbeli kérvényt nyújtott be a maga és többi kartársai nevében a közgyűlés elnapolása iránt. Az elnapolást azon az alapon kérték, hogy az új tisztikar és választmány tagjaiban való megállapodás nincs kellőleg előkészítve. Eddig, ugymond a kérvény, — ha nem gyökerezett is törvényben, de mégis mindig követett régi jó szokás volt, hogy a tisztújító közgyűlés kiírásakor az elnökség a helybeli kartársakat értekezetre hívta össze s mindig ily értekezleten tisztázták az eszméket a jelölésekre vonatkozólag. Ily értekezlet most össze nem hívatott, éppen azért a kamarai tagoknak nem volt elég alkalmuk a tisztújítás kérdésében való állásfoglalásra és pedig annyival kevésbé, mert hallomás szerint egy két helybeli kartárs, a vidéki kartársaktól, a kik jogosítva vannak szavazatukat zárt borítékban beküldeni, a szavazólapokat még a közgyűlés kiírása előtt beszédtek.

Márk Endre kamarai elnök kijelentette, hogy a közgyűlés kiírása előtt semminemű intézkedés a tisztújításra vonatkozólag nem történt. — Már erre zugás támadt, tiltakozó hangok emelkedtek.

Majd két óra hosszáig tartó szenvedélyes vita indult meg a felett, hogy a tisztújító közgyűlésnek joga van-e magát elnapolni s ha van, ugy forog-e fenn erre nézve elegendő ok.

A halasztás mellett Juhász Ignác, dr. Freund Jenő, dr. Ujlaki Hugó, Király Péter, dr. Benedek János, dr. Kardos Samu, Varga Lajos, különösen pedig hosszabb beszédben dr. Bakonyi Samu szólalt fel, míg a halasztást az ügyrend által meg nem engedettnek, vagy pedig szükségtelennek Des Combes Henrik, dr. Megyeri Pál, dr. Orcán József, dr. Nagy Lajos, dr. Körösi Kálmán, dr. Kovács József vitatták.

Azt a körálményt, hogy egy egyszerű

halasztási kérdésben ily hosszú és szenvedélyes vita fejlődhetett ki, eléggé megmagyarázza az a helyzet, hogy a halasztást kérők csak is az elnapolás keresztül vitele esetében remélték a tisztikar és választmányának a mostani közgyűlésre beadott vidéki szavazatok által biztosított listától eltérő megalakíthatását.

Ezen a listákon Márk Endre elnökségére adtak szavazatokat s a vihar éppen azért zugott olyan erővel, mert vele szemben Szilágyi Imre ügyvédet akarták megválasztani.

Déli 12 óra volt a vita berekesztésekor, de a tulajdonképeni ellentétek csak ezután domborodtak ki, a vihar csak ezután zugott fel vehemens erővel.

Márk Endre elnök ugyanis a megjelentek körülből egy részének helyeslése mellett kijelentette, hogy mivel a törvényt és ügyrendet ő is ugy magyarázza, hogy tisztújító közgyűlést elnapolni már csak azért sem lehet, mert ez a meg nem jelent, de szavazataikat beküldött vidéki kartársak jogainak sérelme nélkül nem történhetnek, a kérdést szavazás alá bocsájtani nem engedéi.

Leírhatatlan az a vihar, mely erre az elnöki kijelentésre a halasztást indítványozók között kitört. Hirtelen fellobbantak a szenvedélyek, izzóvá lett a levegő, egyszerre többen is beszéltek, de meghallgatásra senki sem talált. Csakugy zugtak a szenvedélyes kiáltások:

— Vonja vissza!

— Ez botrány!

— Hallatlan merészség! Mondjon le! Ezt nem tűrjük!

Márk Endre elhagyja az elnöki emelvényt. A pódium mellett egy székre ül. Hirtelen körébe csoportosulnak s a fölébe zugják a leghevesebb szavakat, tiltakozásokat. Székeket zörgettek, öklök emelkedtek. Szóval olyan szenvedélyes, izgatott és indulatteljes jelenet volt ez, amilyen még ügyvédi kamara ülésén nem fordult elő.

Mindinkább erősebb hangon követelték az elnöki enunciació visszavonását és a szavazás elrendelését, majd többen a gyűlés otthagytását ugyancsak czifra szavak kíséretében indítványozták. A jelenetnek határozottan volt egy kis — Reichsrath ize...

Egyre-másra viharosan hangoztatják, hogy lehetetlen az elnök eljárását helyeselni még azoknak is, akik a halasztás ellen vannak, mert mire való volt akkor a két órai vita, ha szavazni nem lehet felette?! Dr. Freund Jenő nyiltan provokálta dr. Körösi Kálmánt, mondja meg tudja-e helyeselni az elnök eljárását? E nyilt provokációnak tulajdonítható, hogy az általános zajban végre egy közgyűlési tag szóhoz jutott.

Dr. Körösi Kálmán hosszabb beszédben fejtette ki, hogy ő a közgyűlésnek elnapolását szükségtelennek tartja ugyan; de a közgyűlésnek ehhez való jogát kétségbe nem vonja. Ismerje el azonban mindenki, hogy az utóbbi is vitás, bizonyítja ezt az e felett folytatott két óras vita, mely eredményre nem vezetett. A vitás kérdésben az elnökség csak egyik álláspontra helyezkedhetett s ha ő neki — mint a jelenlevők közül többeknek — az volt a meggyőződése, hogy az ügyrend az elnapolást meg nem engedéi, akkor az elnapolás kérdését szavazás alá nem bocsájtotta. Az elnöknek ez az eljárása a kartársak egy részénél igen erős visszatetszést keltett s most az elnöki szó visszavonását kívánják. Szokatlan dolog ez, de ugy hiszi, hogy egy elnöki szó visszavonatlannal maradásánál fontosabb dolog a közgyűlés akaratának érvényre jutása. Feltételezi az elnök loyálisáról, hogy ő is így gondolkozik és nem azért, mintha meggyőződését változtatná, hanem

azért, mert a kartársak kívánsága előtt meghajolni kíván: alkalmat fog adni a szavazással való döntésre indítványozza, hogy az elnököt erre hívják fel.

Dr. Körösi Kálmán indítványa csakugyan általános helyesléssel találkozott. Az ő közvetítő késséges szavaira elcsendesült a vihar s elnök a szavazás elrendelésére egyhangulag felhivatott.

Márk Endre elrendelte a szavazást, bár ismételte hangsúlyozta, — hogy ő a maga részéről most sem tartaná azt a kérdést szavazat alá bocsájtathatónak.

Az elrendelt szavazás már csillapult kedélyek mellett folyt le s eredménye lett, hogy az elnapolás mellett 23-an, ellene 29-en szavaztak. Ennek következtében azonnal megkezdődött a szavazás a tisztikar és választmány tagjaira nézve és pedig a következő eredményvel:

Elnök lett: Márk Endre. Elnökhelyettes: Szilágyi Imre. Titkár: Dr. Megyeri Pál. Ügyész: Des Combes Henrik. Pénztárnok: Kálmánchelyi Mór.

Választmányi tagok: Fejér Imre, Pólya Béla, Dr. Tüdös János, Dr. Nagy Lajos, Kerkes Géza, Dr. Kemény Mór, Nagy Sándor, Dr. Magos György.

Választmányi pótagok: Dr. Körösi Kálmán, Dr. Mariska György, Dr. Szücs Géza és Dr. Hollander Dezső.

Az elnapolásra szavaztak: Bacso Dezső, Bakonyi Samu, Benedek János, Buday Gyula, Fejér Ferencz, Freund Jenő, Gutfreund Jenő, Révi Nándor, Juhász Ignác, Kocsár Gábor, Kovács József, Kun Mihály, Márton Imre, Márton Kálmán, Molcsányi János, Reichar Manó, Árvay Béla, Takács Ferencz, Tervev Tamás, Ujlaki Hugó, Varga Lajos, Kardos Samu, Király Péter.

Az elnapolás ellen szavaztak: Berger Andor, Czeglédi Mihály, dr. Kovács József, Dávidházy Imre, Kálmánchelyi Mór, Kemény Mór, Des Combes Henrik, Konrad Samu, Körösi Kálmán, Kálmánchelyi József, Lőkóvics Márton, Magos György, Megyeri Pál, Márkus Lajos, Nagy Kálmán, Nagy Lajos, Nagy Sándor, Nyiri Ernő, Orbán József, Sárai Bertalan, Simonffy István, Szilágyi Imre, Ábrahám Dezső, Szücs Géza, Ujlaki István, Vásárhelyi Zoltán, Weisz József, Fehér Imre Nyiregyháza.

Azok, a kik a választást kívánták volna, a szavazástól tartózkodtak. Így is azonban az abszolút többség megvolt, mert a kamara 227 tagja közül a tisztikar és választmány most megválasztott tagjai 140—144 szavazatot kaptak.

ÚJDONSÁGOK.

* **Részvétlenség miatt elmaradt hangverseny.** Debreczen közönségének a zene iránt való lelkesedésére bizony nem a legkedvesebb fényt veti a tegnapi eset. Müttermüller gondonkaművész eljön hozzánk, hogy hangversenyével művelzetet szerezzen s az a férfiú, aki külföldön sok ezer ember előtt játszott és művelzetével is diadalt aratott a magyar névnek, otthonában a magyarok között, mégcsak halgatóra sem talált. Vajjon Debreczen intelligenciája, amely erre a czimre igényt formál, nem éri ezért az erkölcsi felelősséget? Mert felelősség terheli a közönséget, amely magas műveltségére hiu, de a művészetért csak bizonyos korlátok közt lelkesül; közönyös egy hangversenynyel szemben s megengedi, hogy a részvét-

zenség miatt elmaradjon. A Műteremül-
ter hangversenyén olyan kevesen jelen-
tek meg, hogy a hangversenyt program-
szerint nem lehetett megtartani. A mű-
vész azonban azokkal szemben, a kik
mégis eljöttek és öt mindenáron hallani
akarták, hálás volt és játszott két da-
rabot olyan sikerrel és olyan hatással,
hogy mindenki és mélyen sajnálhatja,
hogy ki nem hallotta. Ez a tegnapi rész-
véltenség miatt elmaradt hangverseny
Derecsenre bizony nagyon szomorú
történet.

* **A munkaszünet korlátozása.**
A keresk. miniszter körrendeletet bocsájtot
ki, melyben tudatja, hogy a péküzletek
ezután vasárnap d. e. tíz óráig lehetnek
nyitva. A kenyereket azonban 12 óráig
lehet sütni.

* **Családházak Derecsen-
ben.** Derecsen nyugati részén, igen
szép telkeken, körülbelül 50 családház
épül. Minden ház egészen külön 300
□ öl léczkerítéssel s jóvizű kúttal ellá-
tott területen épül s 2 szobát, előszob-
bát, konyhát, kamarát, piacztét, padlást
tartalmaz a szükséges melléképítmények-
kel együtt. Évi fizetés 140 frt, mely
25 évig fizetendő negyedévenként, elő-
leges részletekben. Jelentkezni lehet a
városi nyomdában, hol bővebb felvilágo-
sítás adatik és a rajzok is megtekin-
thetők.

* **A hazai építések.** A hazai
ipar érdekében a belügyminiszter leiratot
intézett az összes törvényhatóságokhoz. Fel-
hívta ugyanis, hogy a vízvezetési, vagy
gázművek berendezésénél a hazai vasipart
az eddiginél nagyobb figyelembe vegyék,
mert eddig megtörtént, hogy a szükséges
öntött vascsövek szállításánál még gyengé-
bb minőség és ár mellett is külföldi készítmé-
nyeket fogadtak el. A miniszter utal arra,
hogy hazánkban tíz vasgyár és több ipar-
telep ezen a téren teljesen versenyképes és
kész a szállításra, utal a pangó gazdasági
viszonyokra és a munkások foglalkoztatásához
füződő fontos közgazdasági érdekekre és
felhívja ennél fogva a törvényhatóságokat,
hogy már a pályázati hirdetménybe (a fel-
tételfüzetbe) vegyék bele azt a határozmányt,
hogy egyenlő ár és minőség esetén a hazai
vasgyárak készítményei a külföldiekkel
szemben előnyben részesülnek. A felirat
tegnap érkezett meg Derecsen városához.

* **Izultált járó-kelők.** Bod-
nár Imre napszámosban nagy virtusság
lakik. Nem is csuda, mert a hozzávaló
gőzt a városi szeszkereskedésből szedi.
Tegnap délelőtt botránnyosan lerészeged-
ett s a nála lévő kampós végű bottal
verekedett. Erőszakkal távolították el
az üzletből, hol beverte az ablakokat,
ezután a főtérre ment és a városháza
előtt inzultálta a járó-kelőket. A rendőr
végre megsokalta a botránnyát és elakarta
fogni. Bodnár ezt észrevéve elővette
jobbik esztét és gyorsan ellépett. Nem
ment messzire, csak a tulsó oldalra. Ott
még két járó-kelő állapba, a postakocsi
gébébe kötött bele s ütegelte a lova-
kat. Itt már lefűléte a rendőr és meg-

kötözve szállította a központra, hol fogva
tartják, míg kijózanodik.

* **Sokat kívánt.** Vevő: Kérem ese-
rölje ki ezt az ültőnyt. Nem tetszik a fele-
ségemnek. Zsibáros: Wie heist! Az ültőnyt
okorja kicserélni, hiszen a legszebbet odtam
magának, ami volt az enyim boltomban. Men-
jen haza és cserélje ki inkább a mogo fe-
leségét.

SZÍNHÁZ

Szozer Ilona fellépte. Szozer
Ilona, a muza csarók kedves vendége teg-
nap este Angot, operettben szaporította dere-
cseni diadalai számát egy fényes, olyan
estével, amely a művésznő és a közönség
előtt egyaránt emlékezetes marad. Ez volt
a bájos művésznő derecseni szereplésének
a legkiemelkedőbb s legsikeresebb szereplé-
s. Játékban kedves, énekben fenomená-
is szereplésével elragadta a közönséget má-
sodik felvonásbeli stakkatója orkánzerű
tapsvihart idézett elő. Zugott a színház,
de tapsot is ott mindenki, ünnepezték és
az elismerés jeleivel bőségesen elhalmozták
színházunk kedves vendégét. Csak az a
sajnálatos, hogy az operett előadása disszo-
nans hang nélkül még akkor sem mulhat
el, mikor lázas érdeklődés zsufolt házat ter-
emt. A bájos művésznő kivételével termé-
szetesen a szerepnemtudás dominált az
egész vonalon. *Karacs*, amit énekben pro-
dukált, játékában lerontotta. *Sarkadi* sejt-
pítésében kedves akart lenni, de egyszerűen
érthetetlen volt. A kar pedig lélek, kedv,
jelkesedés nélkül nem képezhetett ragyogó
keretet a művésznő diadaltejes szereplé-
séhez.

Szozer Ilonka újabb fellépte.
A színház igazgatóságától az alább kö-
vetkező jelentést vettük. *Színházi jelen-
tés.* Tisztelettel értesitem Derecsen sz.
kir. város n. é. közönségét, hogy *Szozer*
Ilonka urhölgy tekintettel azon nagy
érdeklődésre, melylyel vendég szereplése
találkozott, holnap, kedden, még fellép
a derecseni színpadon. Színre kerül,
bérletüzletben, *Szozer Ilonka* bucsu-
felléptűl: *Angot, a kofák leánya*, mely-
nek tegnapi előadására minden jegy
elfogyott s a jelentkezők nagyobb ré-
sze már nem kaphatott jegyet. Jegyek
az előadásra, ma d. e. 9 órától kezdve
már válthatók a színház rendes napi
pénztáránál. Tisztelettel Komjáthy Ja-
nos színgazgató.

Színházi műsorváltozás. Miután
Szozer Ilonka, kedden decz. 3-án *Angot*
asszony leányában még egyszer fellép, a
műsor a következőképen változik. Szórdán,
decz. 4-én „A” bérletben; *II-ik Rákóczy*
Ferenca. Csütörtökön, decz. 5-én, „B” bér-
letben: *A bor*. Pénteken, decz. 6-án, „C”
bérletben, ujdonságul először: *A vörös talár*
Dráma 4 felvonásban. Szombaton, decz.
7-én, „A” bérletben, másodszor: *A vörös*
talár. Vasárnap, decz. 8-án két előadás;
delután *Ocskay brigadéros*; este, bérlet-
műzetben, először: *A színhákok*. Operette 3
felvonásban.

A büntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

Jeánnak boldogságtól szikrázott mind
a két szeme. A feleségét azonban még a
ő megyőző szavaival sem nyugtatta me-
s aggodalmának az lépten-nyomon s mo-
ujra kifejezést adott.

— Mind szép, mind nagyon szép
mondá a Jeán felesége — de hát van még
egy aggodalmam.

— És az?

— Az irás.

— Melyik? Az amnest a?

— Az.

— Miért?

— Hát ha az az irás hamis.

— Ugyan hová beszélsz?

Hej jól gondolkozom én Jeán
Hát ha Valnoir ur azt az irást csak azért
csinálta, vagy mondjuk, hogy hamisította,
mert kiűző módot látott benne, hogy vele
pumpoljon.

— Nem gondolám.

— Miért?

— Mert akkor a hamis macroisi grófné
nem merete volna elfoglalni a kastélyt.

— Hát elfoglalta?

— Maga Valnoir ur mondta.

— Akkor se higgya szavainak, hanem
eredj s magad, személyesen győződjél meg
mindenről.

— Tanácslod.

— Okvetlenül.

— Megteszem.

— Még egyebet is.

— És az?

— Eredj azután az udvarhoz s ott
is szerezz meggyőződést arról, hogy az irás
igaz.

— Jó, először oda megyek, azután
majd megnezem s nyomára jövök annak,
hogy ki bitorelja a macroisi gróf nevet és
birtokot.

— Helyes! Ezt már látod okosan
teszed.

El is bucsuztak annak rendje s módja
szorint, és Jeán legelső útja az udvarhoz
vezetett. Úgyis uton, módon kijárta amit
tudni akart. Megtudta, hogy az irás valódi;
az uralkodó csakugyan kegyelmet adott a
macroisi grófnak.

— Hiszen akkor — gondolá magában
Jeán — most már nekem előbb való utam,
hogy Ilon grófkisasszonynak boldogságot
szerezzek.

És nagy örömmel sietett az erdei re-
metelakba, ahol nehezen vártak rá, de
ahová ő a legnagyobb boldogságot vitte.

(Folyt. köv.)

SZÍNHÁZ.

Ma hétfőn, december hó 2-án, SZOZER
ILONKA urhölgy bucsufelléptűl:

NEW-YORK SZÉPE.

Operette 6 képben.

S Z E M É L Y E K :

Bronson Habakak, az erényes-
szők egyesületének elnöke Sziklay.
Bronson Harry, a fia — — Érezkövy.
Kurt von Mordkerl — — Nagy Gy.
Frikot, francia szakács — — Lendvay.
Fifi, a leánya — — Takács M.
Violet Gray, káplár az üdvhad-
seregben — — Szozer I.

Holnap kedden, „A” bérletben:

Angot, a kofák leánya.

Operett 3 felvonásban.

